



FERNÃO FERRO

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA

EDITAL

Nº 4/2021

Maria de Lurdes Branquinho Petronilo Saraiva, Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia de Fernão Ferro (em regime de substituição nesta sessão), torna público que, em cumprimento do disposto no nº 1 do artigo 56º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, na 2ª Sessão Ordinária realizada no dia **30 de junho de 2021** pelas 20h30, no Auditório da Junta de Freguesia de Fernão Ferro, em Fernão Ferro, foram tomadas as seguintes deliberações:

1 - PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

A Presidente da Mesa da Assembleia deu início aos trabalhos às 20h40m, Informando que a Sra. Ana Carla Vieira Rosa Ferreira do PPD/PSD apresentou renúncia de mandato e será substituída neste mandato pela eleita Tânia Manuela Almendra Barreira eleita do PPD/PSD. Pediram a sua substituição nesta sessão, a Sra. Irene Maria Serrano Dias Lourenço, eleita pela CDU, a qual foi substituída pelo Sr. Bento Brázio Romeiro, eleito também pela CDU e o Sr. Luís Manuel Rebelo Cardoso Alcoforado, eleito pelo PS, o qual foi substituído nesta sessão pela eleita do PS, Conceição Maria Gonçalves.

Foi pedido a estes que assinassem os respetivos termos de posse e que tomassem os seus lugares na bancada.

A Presidente da Assembleia informou que os fregueses que quisessem fazer uso da palavra se deviam inscrever enquanto decorre o período antes da ordem do dia.

Não deram entrada na Mesa quaisquer documentos.

Pediram a palavra os seguintes eleitos:

Sr. António Cardoso da CDU, Srª Tânia Barreira do PSD e Sr. Rui Pereira do PS.

- António Cardoso, informou que no dia 29 de junho foi celebrado o dia do Bombeiro, dizendo que o serviço que estes prestam é universal, de socorro,

apoio à emergência entre outros, foi celebrado no Jardim das Paivas. Estiveram presentes representantes de diversas entidades, tanto da Proteção Civil, como das forças Armadas, entidades municipais, entre outros.

Refere que não estiveram representadas as forças políticas de Fernão Ferro e que foi anunciado em diversos locais.

Falou também da abertura do Centro de Saúde de Corroios e espera não ter de se aguardar 20 anos pelo Hospital do Seixal. Falou também dos profissionais de Saúde que estão em Burnout. Diz que esta assembleia se deve unir para que haja mais profissionais de saúde, refere outras necessidades, tanto a nível das estradas, como outras infra-estruturas.

Colocou também a questão sobre a funcionária da Junta de Freguesia e solicitou informação sobre a sentença.

O Presidente da Junta, Carlos Reis, respondeu que a informação não está correta, o Sr. Presidente relembrou também o apoio que a Junta de Freguesia deu aos Bombeiros.

Referiu também a exclusão que a Câmara Municipal do Seixal fez em relação ao Braço de Fernão Ferro.

A D^a Tânia refere a importância dos Bombeiros em Fernão Ferro e que agora, estão em todas as freguesias, e relembra que não houve convites formais.

Coloca, ao sr. Presidente da Junta de Freguesia, a questão sobre o que vai acontecer às crianças que beneficiavam das refeições escolares, após o término da escola. Referiu também que na última Assembleia Municipal, Fernão Ferro não esteve representada. Relembra que a lista de independentes conseguiu investimento para se fazer na Freguesia.

O Sr. Presidente responde que foi o facto de ter sido a lista de independentes que conseguiu pôr a freguesia no mapa.

Estão preocupados com as refeições escolares e não foi dada informação, tanto do Agrupamento como da Câmara.

O Sr. Rui Pereira coloca a questão ao Sr. Cardoso, se durante a campanha, vai apagar os “posts” sempre que não gostar dos comentários.

Relembra também que existe a possibilidade de estabelecer os protocolos com o Governo e a Câmara desenvolve a obra. Fala também da Promessa do Pavilhão Multiusos e também das necessidades de Fernão Ferro.

O Sr. Presidente Carlos Reis, responde que o Executivo está disponível para fazer uma comissão de reivindicações das necessidades que dizem respeito ao poder central.

O Sr. Bento Brázio Romeiro interveio dizendo que em 2017 foi a lista independente “Somos Fernão Ferro” que ganhou eleições e o processo que decorreu contraria o que foi dito que apenas que com este mandato é que foi feita obra, dizendo que já haviam sido iniciadas ou terminadas obras, nomeadamente: a Escola Básica dos Redondos, o Parque das Lagoas, as ruas pavimentadas de Fernão Ferro, a recolha de lixo, entre outras. Diz também que tem sido a CDU que tem defendido e apoiado a gestão deste mandato. Relembra os investimentos da Câmara, o CDA, o cemitério, o lar. Refere também que o Governo não fez protocolos com a Câmara.

A Presidente da Mesa da Assembleia, colocou à votação o prolongamento dos 60 minutos do Período Antes da Ordem do Dia, o que foi aprovado por unanimidade.

O Sr. Presidente da Junta referiu as qualidades do Sr. Brázio.

A eleita Tânia Barreira concorda com o Sr. Brázio no que diz respeito à colaboração da CDU com o Executivo. Fala também sobre a troca de palavras sobre as competências de quem deve fazer as obras, Freguesia, Câmara ou Governo.

O Sr. Presidente respondeu à eleita Tânia Barreira sobre a matéria, falando sobre a pertinência do grupo de trabalho/comissão.

2 - PERÍODO ABERTO À POPULAÇÃO

Inscreveram-se os senhores:

1º José Craveiro, deu conhecimento público sobre as AUGIS e do documento que apresentou na Câmara Municipal e que diz respeito a centenas de fregueses.

2º A Sra. Fátima Neves, agradece ao Presidente da Junta de Freguesia trazer novamente o assunto à Assembleia e diz que não percebe o problema da alteração dos artigos e que já fez a alteração do CAE. Pergunta porque é que a loja n.º 12 em 2017 passou de bazar para Supermercado sem problema?

A loja 23 está como complemento de Bazar, questiona também o porquê da diferenciação entre as situações, em relação a outras lojas e a loja dela, já que

têm havido algumas alterações sem problemas, apenas há problemas com a dela.

O Sr. Presidente Carlos Reis, explicando responde às perguntas, como é que se procede e a sua complexidade, a necessidade do apoio jurídico e a resolução dada à questão e o pedido feito pela D. Fátima Neves com o deferimento em caso de novo estado de emergência.

3.º O Sr. Jorge Neves – Assuntos gerais.

O Sr. Jorge Neves coloca uma dúvida ao Sr. Brázio sobre um pedido dos peregrinos aos Bombeiros, tendo sido o pedido de apoio de um carro negado. Deixou um elogio às funcionárias da Junta de Freguesia, refere também que deveria ter sido feito um boletim informativo sobre as atividades da Junta de Freguesia e melhorias, o crescimento da Freguesia.

O Sr. Brázio Romeiro apresenta a explicação sobre a questão colocada em relação aos bombeiros, dizendo que estava estupefacto dado terem sido sempre disponibilizados os meios.

O Sr. Presidente Carlos Reis responde também à questão sobre o boletim Informativo, referindo que existem as redes sociais e que a preocupação é fazer chegar o apoio necessário a quem precisa, canalizando o custo do Boletim Informativo em formato papel para essas necessidades.

Passou-se de seguida ao ponto n.º 3.

Ponto 3 - PERÍODO DA ORDEM DO DIA

a) Apreciação da Informação Escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da Atividade desta e da Situação Financeira da Freguesia de abril a maio de 2021;

A Sra. Presidente da Mesa perguntou ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia se queria apresentar alguma explicação, o qual respondeu que não.

O Sr. Rui Pereira pede licença para colocar uma questão sobre o protocolo com a Associação da Ordem dos Advogados, questionando em que fase está.

O Sr. Presidente da Junta de Freguesia prestou os devidos esclarecimentos e fez o ponto de situação.

b) Apreciação, discussão e votação do Protocolo de Colaboração entre a Junta de Freguesia e a Universautista - Associação para Jovens e Adultos.

A Sra. Presidente da Assembleia questiona o Sr. Presidente do Executivo sobre se pretende explicar o processo do protocolo?

O Sr. Presidente presta esclarecimentos sobre a história e evolução do processo, com a cedência do terreno pela CMS e concorrência a apoios financeiros, bem como os custos envolvidos.

O Sr. Brázio Romeiro interveio dizendo que a Junta de Freguesia desempenha um papel importante no apoio a este tipo de situações.

O Protocolo depois de colocado à votação **foi aprovado por unanimidade.**

c) Apreciação do pedido de alteração de ramo da loja n.º 10.

A Sra. Presidente da Mesa da Assembleia lê os mails que dizem respeito ao pedido de alteração de ramo da loja n.º 10.

Perguntou ao Presidente da Junta se este queria intervir, o que não se verificou.

Para conhecimento geral se torna público o presente Edital e outros de igual teor que vão ser afixados nos lugares habituais, estabelecidos na Lei, nos cinco dias (úteis) dos dez dias subsequentes à data do presente.

Fernão Ferro, 1 de julho de 2021

A Presidente da Assembleia de Freguesia
(em regime de substituição nesta sessão)

Maria de Lurdes B. Petronilo Saraiva

Maria de Lurdes Branquinho Petronilo Saraiva